
Zpravodaj  
sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

Ú n o r  2 0 1 9  
Heslo měsíce února:  

„Mám totiž za to, že naše nynější utrpení nejsou srovnatelná se slávou,  
která se na nás má zjevit.“ 

Římanům 8, 18 
 

Dlaně 
Stále mám v živé paměti, jak jsme před necelými třemi měsíci byli na pohřbu 
mladé maminky. Vidím jejího malého desetiletého syna stojícího se svěšenými 
rameny za autem, do kterého naložili rakev s její tělesnou schránkou, jak 
s dětskou důvěrou vložil svou malou útlou ručičku do velké tátovy dlaně. 
Společně pak odcházeli ruku v ruce… Nejde mi z mysli stále ten obraz – to 
důvěrné spojení dlaní, ta oddanost, ten pocit bezpečí – táta je tu se mnou, 
navzdory nepříznivým okolnostem. 
Za několik dnů jsme s manželem jeli na radovánky pozdravit děti z církevní školy. 
Cestou se nebe zatáhlo ocelově šedými mraky, a když jsme dojeli na místo, 
spustil se hrozný liják. Proudy deště bičovaly naše auto a hlasitě bubnovaly do 
střechy. Nemohli jsme vůbec vystoupit a dlouhou chvíli jsme museli jen tak sedět. 
„Tak si máme aspoň čas popovídat,“ řekl Tomáš. „To ano, v posledních dnech 
jsme toho času pro sebe moc neměli…“ odpovídám. A tak jsme se drželi za ruce, 
povídali si a čekali, až déšť přestane bušit do auta. 
A vtom se mi zase vybavila ta malá ručička ve velké 
tatínkově dlani. Vzpomněla jsem si na dětskou 
písničku: „V dlani Otcově mi je tak dobře, v jeho ruce 
jsem v bezpečí… i když určitě ne vždycky všemu 
rozumím, já se držím Tvé ruky, a tak se nebojím… 
v dlani Otcově mi je tak dobře, v jeho ruce jsem 
v bezpečí.“ 
Uvědomila jsem si, že všichni jsme dětmi našeho 
nebeského Otce, který nás ujišťuje, že navzdory 
okolnostem je s námi a drží nad námi svou laskavou dlaň. 
 

Exodus 33, 22–23: „Až tudy půjde moje sláva, postavím tě do skalní rozsedliny  
a zakryji tě svou dlaní, dokud nepřejdu.“ 

Tyrlíková, L.: Střípky 

  



Pravidelná setkání 
Středa  17.00 Modlitební setkání u manželů Maslíkových (6. a 20. 2.) 
Čtvrtek  16.00 Biblická a modlitební hodina 
Neděle  10.00 Bohoslužby v sálu, setkání dětí 
  10.00 Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě  
   (10. a 24. 2.) 
  11:30 Korejské bohoslužby 
 

Program v únoru 
  3. 2. 4. neděle po Zjevení: sv. večeře Páně po bohoslužbách 
10. 2. 5. neděle po Zjevení: sbírka na sbor 
14. 2. Porada presbyterstva: 17 hod., Lutherův sál 
17. 2. Septuagesimae 
24. 2. Sexagesimae 
 
 

Významné narozeniny sborovníků v únoru  
Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v únoru slavit:  
 

Ivana Steuerová (3. 2.)      Helena Klembárová (17. 2.) 
Renáta Snášelová (5. 2.)    
 

Přejeme mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti  
do dalších let života. 
Jestliže tedy zachováváte královský zákon, jak je napsán v Písmu: 
„Milovati budeš bližního svého jako sám sebe“, dobře činíte.  Jakub 2, 8 
 
 

Život sboru 
V měsíci lednu se křty, sňatky ani pohřby nekonaly. 
 

Sborová knihovna 
Sborová knihovna je opět v provozu! Proto 
neváhejte a přijďte si vybrat. K zapůjčení je spousta 
zajímavých knih: pro děti, studijní, o vztazích, 
o osobním růstu a vztahu s Bohem… A časem budou 
určitě přibývat další. 
 

Hledáme 
Milujete Boha a chcete mu sloužit? Není Vám lhostejný ani náš sbor? Využijte 
svůj talent a své schopnosti a zapojte se do služby! Stále hledáme ochotné 
dobrovolníky ať už s nápady a inspirací pro přípravu a organizaci akcí a aktivit 
nebo třeba i technicky zdatné osoby pro praktickou službu.  
Ptejte se farářů na podrobnosti. Těšíme se na nové služebníky  
 



Letní sborový pobyt 
Zapište si do kalendáře a nezapomeňte se co nejdřív 
přihlásit na letní sborový pobyt pro všechny generace. 
Tentokrát v termínu 3.–6. 7. 2019 v Domě sv. Josefa na 
Gruni (Staré Hamry). Přemýšlet budeme o čtyřech pilířích 
církve. Přihlášky najdete ve sborové kanceláři a na 
webových stránkách sboru. 
 

2019: Rok vděčnosti za svobodu 
V naší církvi byl rok 2019 pojmenován Rokem vděčnosti za svobodu. Letos si budeme 
připomínat 30 let od sametové revoluce. Je to významný mezník v novodobých dějinách, 
který změnil celou naši společnost i naše okolní národy. A to je veliký důvod k vděčnosti. 
Jako křesťané máme důvod k vděčnosti za to, že se smíme už 30 let svobodně 
shromažďovat, organizovat různá setkání i mimo zdi našich kostelů a chrámů, realizovat 
projekty a aktivity v oblasti diakonie, misie a evangelizace ve veřejném prostoru. 
Přiznejme si, upřímných díků a vděčnosti je i mezi námi křesťany jako šafránu. Žijeme 
v době, kdy si mnohé věci nárokujeme. Domníváme se, že na všechno máme právo. 
Zapomínáme děkovat a být vděčni. Bereme vše jako samozřejmost. Potřebujeme se učit 
vděčnosti, neboť žijeme v nevděčném světě. Je důležité, abychom se tento rok i v naší 
církvi, v našich sborech a rodinách učili prosté vděčnosti a děkování. Opravdová vděčnost 
je záležitost srdce! Bible říká: Čím srdce přetéká, to ústa mluví (Mat 12, 34). Vděčnost je 
jedním z projevů křesťana naplněného Božím Duchem. Vděčnost se v nás neobjeví 
sama. Síla vděčnosti láme pouta pýchy, sobectví a egoismu. Konzumní postoj 
a nárokování naopak vděčnost zabíjejí. 
Buďme vděčni za svobodu vnější, kterou jsme získali před 30 lety po sametové revoluci. 
Doba totality, nesvobody padla, ale život ve svobodě přinesl nové problémy, výzvy 
a záludná úskalí. Je mnoho národů a křesťanů na světě, kteří tuto vnější svobodu nemají 
a jsou pro víru pronásledováni. Smíme žít v relativně svobodné zemi, nezapomínejme na 
to! Svobodu si žel mnohdy lidé vysvětlují pod pláštíkem neomezené svévole – tzn., mohu 
si dělat, co já chci, a to je špatně pochopená svoboda. Svoboda musí být vždy ve spojení 
se zodpovědností, jinak dochází k jejímu zneužití. 
Buďme vděčni i za svobodu vnitřní, která je člověku stále nabízena a získáváme ji skrze 
Ježíše Krista. Tu svobodu nám vydobyl Kristus. Stůjte proto pevně a nedejte si na sebe 
znovu vložit otrocké jho (Gal 5, 1). On vysvobozuje člověka z pout hříchu a činí z nás 
svobodné Boží děti.  
Vnější i vnitřní svoboda jsou darem Božím a nejsou samozřejmostí! Učme se děkovat 
a být vděčni za nádherný dar svobody v Kristu. Učme se žít ve svobodě Božích dětí. 
Modleme se, abychom uměli ve vnější svobodě žít rovněž v opravdové a hluboké vnitřní 
svobodě v Kristu a nebyli spoutáváni věcmi tohoto světa. Jsme na cestě svobody, ale 
nebezpečí nesvobody v mnoha podobách je vždy velmi aktuální! Když nás apoštol Pavel 
vybízí: Buďte vděčni! (Kol 3,15), myslí to s námi dobře. Je dobré si ho vyslechnout. Lepší je 
ale podle jeho výzvy i jednat. Ať vděčnost je naším celoživotním návykem a dobro 
zvykem. 

 

biskup Tomáš Tyrlík, vyšlo v časopise Přítel 1/2019, zkráceno 
 

https://www.sceav.cz/index.php/cs/pastori?pid=64&sid=128


Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 12. 2018 do 15. 1. 2019 
Srdečně děkujeme za všechny Vaše finanční a věcné dary i Vaši službu.  
 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Dary na sbor: 26.550 Kč    
Sbírka na Slezskou diakonii: 4.179 Kč  
Sbírka na sbor: 5.746 Kč 
Sbírka na Vzdělávací fond: 2.750 Kč 
Sbírka na Evangelickou alianci: 1.011 Kč 
Sbírka na Nadaci mezinárodní potřeby: 4.099 Kč 
 

Výdaje v lednu 
Na Církevní radu byla odeslána částka 43.300 Kč, poslední část stanovených 
odvodů za sborové pracovníky za rok 2018.  
Sboru ČCE jsme zaplatili 10.000 Kč, 50 % z příjmů za koncerty konané v kostele 
v roce 2018 (koncerty v režii SCEAV). 
Zaplatili jsme 5.200 Kč jako podíl za opravu potrubí a splaškové kanalizace, 
9.900 Kč za spotřebu elektřiny v kostele a v klubovně a za spotřebu plynu 
v klubovně 5.100 Kč. 
 

Příjmy v lednu 
Od sboru ČCE jsme obdrželi 41.500 Kč jako 50 % z příjmů za koncerty konané 
v kostele v roce 2018 (koncerty v režii ČCE). 
 
Můžete se těšit v březnu… 
… 3. 3. 2019: Světový den modliteb – Slovinsko. Rodinné bohoslužby, pak 
společný oběd a program v sálu. 
… 15. 3. 2019: Jarní bazar. Darování, prodej nebo výměna nepotřebných věcí. 
… 23. 3. 2019: Konference pro ženy v Třinci. 
… 31. 3. 2019: Sborové shromáždění. Ohlédnutí za rokem 2018, vize a plány pro 
rok 2019. Prostor pro Vaše připomínky, návrhy, hodnocení. 

 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/;  
E-mail: ostrava@sceav.cz; 
Telefony: kancelář: 596 126 625, Mgr. Taska: 731 789 225, Mgr. Szlauer: 725 838 000, 
pokladní: 732 590 087 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010. Variabilní symbol pro dary  
na sbor: 2019 
Úřední hodiny: úterý až čtvrtek 9–12 hod. 

 


